
 

 

 

 

 

 

 

 

Ata da 70ª Sessão Ordinária- XV Legislatura - III Sessão Legislativa da Câmara Municipal de 

Osasco, realizada no dia 30 de novembro de 2023. Aos trinta dias, do mês de novembro, do ano de 

dois mil e vinte três, nesta cidade de Osasco, do Estado de São Paulo, no prédio onde se localiza o 

Poder Legislativo, no Plenário “Tiradentes”, às 15h28, realiza-se a Septuagésima Sessão Ordinária 

da Câmara Municipal de Osasco, sob a Presidência do Sr. Luís Carlos Soares de Oliveira e a 

Secretaria da Sra. Elsa Natal de Oliveira, é feita a chamada, constando presentes os Srs.: Batista de 

Sousa Moreira, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Fábio 

Chirinhan, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira Silva, Rodrigo Mendes Pascoto, Juliana Gomes 

Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo e Ralfi Rafael da Silva (12). 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente profere as palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, 

INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS" e coloca em discussão a Ata da Sessão anterior. Não 

havendo quem queira discuti-la, é aprovada. É lido o Ofício N° 86/2023 - GV, que justifica a ausência 

da Sra. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian na presente sessão. É lido o Ofício N° 1252/2023 - 

GV, que justifica a ausência da Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato na presente sessão. São lidos 

os seguintes documentos: Projeto de Lei Substitutivo nº 05/2023 – Prefeito do Município de Osasco 

– Dispõe sobre a criação do quadro de Intérprete de Libras no Quadro de Pessoal da Prefeitura do 

Município de Osasco. Substitutivo Ref. ao PLC 16/2023; Ofício Prolegis nº97/2023 – Prefeito do 

Município de Osasco – Encaminha cópia da Lei nº 5.300, de 27 de novembro de 2023 (Projeto de 

Lei nº 58/2023 - Autógrafo de Lei nº 74/2023.) de autoria do Vereador Michel Figueredo – Dispõe 

sobre a denominação de Viela João Antônio Correia, localizada no bairro Jardim das Flores; Decreto 

nº13.981, de 24 de novembro de 2023 – Prefeito do Município de Osasco – Dispõe sobre crédito 

Adicional Suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências; Decreto nº13.986, de 27 de 

novembro de 2023 – Prefeito do Município de Osasco – Dispõe sobre crédito Adicional Suplementar 

ao orçamento vigente e dá outras providências; Decreto nº13.987, de 28 de novembro de 2023 – 

Prefeito do Município de Osasco – Dispõe sobre crédito Adicional Suplementar ao orçamento 

vigente e dá outras providências; Projeto de Lei nº141/2023 – Vereadora Elsa Oliveira – Institui 

Semana Municipal de Luta contra o trabalho Infantil; Projeto de Resolução nº13/2023 – Vereadora 

Juliana Curvelo – Institui a honraria Dandara dos Palmares – Educação Antirracista; Projeto de 

Decreto Legislativo nº33/2023 – Vereador Laercio Mendonça – Dispõe sobre a concessão de 

Medalha Antônio Raposo Tavares e Diploma Cidade de Osasco ao Dr. Felipe Lascane; Projeto de 

Decreto Legislativo nº39/2023 – Vereador Jose Carlos Ferreira – Dispõe sobre a concessão de Título 

de Cidadão Osasquense ao Senhor Pedro Sotero de Albuquerque;  Projeto de Decreto Legislativo 

nº40/2023 – Vereador Paulo Cesar Dias – Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão 

Osasquense ao Senhor Gonçalo Bezerra Lima. Em seguida a Secretaria procede a leitura da matéria 

pautada no Expediente, a qual se encontra devidamente gravada em mídia e arquivada na Seção de 

Atas e Transcrição. A Presidência solicita seja realizada uma verificação de quórum, constando 

presentes os Srs.: Batista de Sousa Moreira, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson 

Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira Silva, Rodrigo Mendes 

Pascoto, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel 

Araújo Silva Figueredo, Paulo José da Silva Júnior, Ralfi Rafael da Silva, Laercio Patrício de 

Mendonça (15). Em questão de Ordem, o Sr. Paulo José da Silva Júnior requer a inversão de pauta 

para discussão e votação da MOÇÃO DE APLAUSO Nº 457/2023 e o Plenário aprova. É lida e 

colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 457/2023, do Sr. Paulo Jose da Silva Junior, 

ao prefeito Rogério Lins, ao secretário de segurança pública do Estado de SP, Guilherme Derrite e 

ao comandante do 14º Batalhão Metropolitano, Tenente-Coronel Joaquim Keida pela construção da 

3ª Companhia da Polícia Militar na região de Quitaúna, em parceria com a construtora Dubai. 

Discute-a o Sr. Paulo Jose da Silva Junior. Discute-a o Sr. Josias Nascimento de Jesus. Assume a 



 

 

 

Presidência dos trabalhos o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos. Discute-a o Sr. Paulo César Dias dos 

Reis. Discute-a o Sr. Laercio Patrício de Mendonça (aparteado pelo Sr. Délbio Camargo Teruel). 

Discute-a o Sr. Ralfi Rafael da Silva. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a 

discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 457/2023. É lida e 

aprovada, sem debate, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 400/2023, do Sr. Ralfi Rafael da Silva, para a 

Secretaria Executiva da Pessoa com Deficiência, pela realização da 1ª Conferência Municipal dos 

Direitos da Pessoa com Deficiência do Município de Osasco. É lida e colocada em discussão a 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 418/2023, do Sr. Ralfi Rafael da Silva, para João Velloza, pela 

conquista da medalha de bronze no Campeonato Mundial de Judô 2023, realizado em Abu Dhabi. 

Discute-a o Sr. Ralfi Rafael da Silva. Discute-a o Sr. Délbio Camargo Teruel. Não havendo mais 

quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO 

DE APLAUSO Nº 418/2023. Em questão de ordem, o Sr. Elsa Natal de Oliveira requer, e o Plenário 

aprova, a inversão das Moções Nº 435/2023, Nº 437/2023, Nº 438/2023, Nº 439/2023, Nº 441/2023, 

Nº 442/2023 e Nº 443/2023, para serem votadas e discutidas em bloco. São lidas as seguintes 

Moções: MOÇÃO DE APLAUSO Nº 435/2023, da Sra. Elsa Natal de Oliveira, a Ester Pellegrini 

Amâncio, por concorrer no Pequena Miss Brasil; MOÇÃO DE APLAUSO Nº 437/2023, da Sra. 

Elsa Natal de Oliveira, a Samantha Fernandes Latancio, por concorrer no Pequena Miss Brasil; 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 438/2023, da Sra. Elsa Natal de Oliveira, a Lara Raphaella Sibinei 

Madeira, por concorrer no Pequena Miss Brasil; MOÇÃO DE APLAUSO Nº 439/2023, da Sra. Elsa 

Natal de Oliveira, a Maria Fernanda Costa, por concorrer no Pequena Miss Brasil; MOÇÃO DE 

APLAUSO Nº 441/2023, da Sra. Elsa Natal de Oliveira, a Alice dos Santos Louro, por concorrer no 

Pequena Miss Brasil; MOÇÃO DE APLAUSO Nº 442/2023, da Sra. Elsa Natal de Oliveira, a Isabela 

Moreira dos Santos, por concorrer no Pequena Miss Brasil; MOÇÃO DE APLAUSO Nº 443/2023, 

da Sra. Elsa Natal de Oliveira, a Maria Clara Munhoz Teixeira, por concorrer no Pequena Miss 

Brasil. Discute-as a Sra. Elsa Natal de Oliveira. Posto em votação simbólica é aprovado o bloco de 

MOÇÕES. Em questão de Ordem, o Sr. Batista de Sousa Moreira requer a inversão de pauta para 

discussão e votação da MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 454/2023 e o Plenário aprova. É lida 

e colocada em discussão a MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 454/2023, do Sr. Batista de Sousa 

Moreira, ao empresário Magno Ferreira dos Santos, comerciante da Vila Menck. Discute-a o Sr. 

Batista de Sousa Moreira (aparteado pelo Sr. Josias Nascimento de Jesus). Não havendo mais quem 

queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE 

RECONHECIMENTO Nº 454/2023. É lida e retirada de pauta, em razão de ausência de autor, a 

MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 426/2023. Em questão de Ordem, o Sr. Délbio Camargo 

Teruel requer a inversão de pauta para discussão e votação da MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES 

Nº 436/2023 e o Plenário aprova. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES Nº 436/2023, do Sr. Délbio Camargo Teruel, ao repórter e radialista Eduardo 

Affonso, em razão da premiação do Troféu ACEESP (Associação dos Cronistas Esportivos do 

Estado de São Paulo) de 2023, na categoria repórter de TV. Discute-a o Sr. Délbio Camargo Teruel 

(aparteado pelo Sr. Paulo José da Silva Júnior). Discute-a o Sr. Laercio Patrício de Mendonça. Não 

havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada 

a MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 436/2023. Esgotado o horário regimental, o Sr. Presidente 

declara encerrada a Sessão do Expediente informando que, dentro de quinze minutos, far-se-á 

chamada para a Ordem do Dia. Quinze minutos mais tarde, sob a Presidência do Sr. Carmônio 

Gonçalves Bastos e a Secretaria da Sra. Elsa Natal de Oliveira, é feita a chamada, encontram-se 

presentes os seguintes vereadores: Adauto Leonildo de Souza, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal 

de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira 

Silva, Rodrigo Mendes Pascoto, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel 

Araújo Silva Figueredo, Laercio Patrício de Mendonça (12). Havendo número regimental, PASSA-



 

 

 

SE À ORDEM DO DIA. É lido e aprovado em segunda discussão, sem debate, o PROJETO DE LEI 

N.º 43/2023, do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos, que altera dispositivos da Lei n°4.500, de 9 de 

setembro de 2011, que institui o Programa Censitário de Inclusão e cria o cadastro-inclusão para 

cadastramento, identificação e mapeamento do perfil socioeconômico das pessoas com deficiência 

ou mobilidade reduzida - com o seguinte resultado - votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de 

Souza, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, 

Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira Silva, Rodrigo Mendes Pascoto, Josias Nascimento de 

Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo 

César Dias dos Reis, Laercio Patrício de Mendonça (14); ausentes os Srs.: Ana Paula Rossi de 

Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Francisca 

Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Paulo José da Silva Júnior, Ralfi Rafael da Silva (06); na Presidência 

o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). É lido e colocado em primeira discussão o SUBSTITUTIVO 

N.º 3/2023 ao PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.º 10/2023, da Prefeitura do Município de 

Osasco, que dispõe sobre a reestruturação do Plano de Cargos e Carreiras dos servidores efetivos, 

dos cargos de provimento em comissão e das funções gratificadas do Instituto de Previdência do 

Município de Osasco – IPMO e dá outras providências. Discute-o o Sr. Délbio Camargo Teruel. 

Discute-o a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Discute-o o Sr. Emerson Márcio Vitalino. Discute-o a Sra. 

Elsa Natal de Oliveira ( aparteada pelo Sr. Délbio Camargo Teruel). Não havendo mais quem queira 

discuti-lo, é colocado em votação, sendo aprovado, em primeira discussão - com o seguinte resultado 

- votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, 

Fábio Chirinhan, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira 

Silva, Rodrigo Mendes Pascoto, Josias Nascimento de Jesus, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel 

Araújo Silva Figueredo, Paulo César Dias dos Reis, Paulo José da Silva Júnior, Laercio Patrício de 

Mendonça (14); votaram “não’’ os Srs.: Emerson Márcio Vitalino, Juliana Gomes Curvelo (02); 

ausentes os Srs.: Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Cristiane Furlan 

Palmeira Celegato, Ralfi Rafael da Silva (04); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). 

É lida e aprovada a EMENDA Nº 1/2023, da Comissão de Constituição e Justiça, ao 

SUBSTITUTIVO N.º 3/2023- com o seguinte resultado- votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de 

Souza, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Francisca Jenilúcia Ribeiro 

de Andrade, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira Silva, Rodrigo Mendes Pascoto, Josias 

Nascimento de Jesus, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo César 

Dias dos Reis, Paulo José da Silva Júnior, Laercio Patrício de Mendonça (14); votaram “não’’ os 

Srs.: Emerson Márcio Vitalino, Juliana Gomes Curvelo (02); ausentes os Srs.: Ana Paula Rossi de 

Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Ralfi Rafael da 

Silva (04); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). É lido o PROJETO DE LEI N.º 

52/2022 , da Sra. Juliana Gomes Curvelo, que institui o Dia de Tereza de Benguela e da Mulher 

Negra. Discute-o a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Não havendo mais quem queira discuti-lo, é 

colocado em votação, sendo aprovado simbolicamente, em primeira discussão, o PROJETO DE LEI 

N.º 52/2022. É lido e retirado de pauta, em razão da ausência de autor, o PROJETO DE LEI N.º 

154/2021. O Sr. Presidente solicita à Sra. Secretária que seja realizada uma verificação de quórum, 

constando-se presentes os seguintes vereadores (as): Carmônio Gonçalves Bastos, Elsa Natal de 

Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Juliana Gomes Curvelo, Paulo César Dias dos Reis, Paulo José 

da Silva Júnior (06). Não havendo número regimental para deliberação da matéria, o Sr. Presidente 

declara encerrada a presente sessão às 19h12. Para constar, eu, _________________________ Elsa 

Natal de Oliveira, lavrei a presente Ata, que vai devidamente assinada pelo Sr. Presidente e por mim 

Secretária. Osasco, 30 de novembro de 2023-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-- 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

________________________ (CARMÔNIO GONÇALVES BASTOS)-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

 

 

________________________ (ELSA NATAL DE OLIVEIRA) -.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.- 

 


